

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 32

ELECCIONES PROVINCIALES

CANDIDATURA CONSERVADORA

Excmo. Sr. D. Luis Contreras y López de Ayala,
Marqués de Lozoya

NUEVO ECONOMATO

TIENDA DE ULTRAMARINOS

Plazuela del Corpus, 10

Atendiendo al favor que el público viene dispensando a este nuevo establecimiento, sus dueños han hecho grandes compras en los puertos productores con objeto de que así las clases como los precios sean lo mejor y más económico posible y especialmente los que siguen:

- Aceite fino de Córdoba.
- Idem idem, añejo de Montoro (clase especialísima refinado).
- Azúcares Pilon, Florete y Blanquilla.
- Arroces Bomba y a monquill, lo mejor que se cosecha.
- Alubias del Barco y Leoness, que es necesario probarlas.
- Bacalao Langa, Escocia y Noruega superiores.
- Jamones, salchichón, embutidos, las clases más apreciadas por las personas de buen gusto.
- Vino legítimo de Valdepeñas, tipo Madrid, a 4 50 arroba, 0'25 botella.
- Grandes surtidos en todos los artículos que comprende el ramo, y todo a precios reducidos. Se garantiza el peso y la medida.

Probad y os convencereis

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO

CERVANTES, 23 Y 25

Se abrirá de nuevo mañana la liquidación y para terminar los géneros existentes, se venderán a precios increíbles.

Acudid a tiempo, pues solo ha de durar cuatro días.

Asuntos del día

Sería cosa baladí poner de manifiesto la habilidad del conde de Romanones para los enredos de la política.

Lanzaron los liberales disidentes la idea de publicar un programa político, llevando a él el más amplio espíritu democrático y el presidente del Consejo se ha anticipado a hacer declaraciones políticas a un redactor del «Heraldo de Madrid».

Está que el marqués de Cortina publicara aquel famoso artículo sobre la desastrosa situación de la Hacienda pública, para que el conde de Romanones, en una nota del último Consejo, le hiciera saber al país que el estado del Tesoro es próspero a todas luces y que se encuentra con recursos para hacer frente a todas las contingencias de lo porvenir.

Es la eterna cantinela de los hacendistas taumaturgos que para nuestro mal rigen la vida económica española. Siempre es inmejorable el estado del Tesoro, y siempre vamos de capa caída al final de la jornada.

Ya es viejo el tópico de que los números, signos reveladores de la verdad pura son, cuando se los maneja habilmente, material apto para ardir bellas mentiras.

Ahora mismo ¿quién puede tener

fe en los optimismos financieros del señor Suárez Inclán, si para nadie es un secreto que esa pavorosa sima de Marruecos está devorando nuestro dinero y nuestro crédito; ó lo que es lo mismo, nuestro presente y nuestro porvenir?

Habrán aumentado la recaudación, claro que sí. Forzando todos los resortes contributivos, fatalmente tienen que acrecentar el Tesoro sus ingresos.

Cuando las gentes medianamente versadas en estas ásperas cuestiones, conocen los optimismos del señor Suárez Inclán hechos públicos por boca del señor conde de Romanones, sonreirán escépticas y doloridas, antes de preguntarse:

¿Qué ruedas de molino son estas con las que se quiere hacernos comulgar?

No hay derecho a proceder con esa falta de sinceridad.

Lo menos, lo menos que al país se le debe es la triste verdad de su situación económica.

Deslumbrarle con habilidosas taumaturgias, será muy socorrido al parecer, pero es, en realidad, muy peligroso.

Cuando parecía en vías de solucionarse la cuestión balearica, ha tenido una recesida. Ya no luchan los aliados contra Turquía; son los mismos aliados los que pelean entre sí.

Desde que las hostilidades se ini-

ciaron, se supuso que el reparto del botín sería causa de graves diferencias.

Los aliados no estaban de acuerdo completo más que en una cosa: en la lucha con la Puerta. Victoriosos ó vencidos, cuando llegase el momento de cobrar, no podrían permanecer de acuerdo.

Los temores se han confirmado. Bulgaria, que por la cantidad de hombres puestas en pie de guerra, y por su propia posición geográfica, ejercía la hegemonía, se vio entorpecida en su gestión.

Tuvo que detenerse más de lo que pensara, después de las tres semanas primeras de guerra; tuvo que prescindir de auxiliar a Servia, como lo había prometido; tuvo, en fin, que solicitar el auxilio de tropas serbias, para rendir definitivamente a Andrinópolis.

Servia, que ha perdido el puerto militar á que aspiraba en el Adriático, eje de todas sus aspiraciones, ahora reclama modificaciones en el reparto. Bulgaria no las admite.

Esta actitud era expuesta a un choque. Los Ejércitos estaban en contacto. Su larga inactividad había de impulsarles á combatir. Grecia tenía que ser aliada natural de Servia; pues teme mucho de las ambiciones búgaras en Balcanica, que ella conquistó.

El Ejército búlgaro empezó por cortar las comunicaciones entre el griego y el serbio. Ello fué la señal de que comenzaran las hostilidades Bulgaria se ha equivocado.

En primer término, el Ejército serbio ha demostrado poseer un organización excelente. Además está auxiliado por griegos y montenegrinos. La parte militar la tiene, pues, Bulgaria bastante comprometida. Así lo prueban, por lo menos, sus derrotas en los primeros encuentros.

Pero, además, no ha contado con un peligro, que es el de la guerra con Rumanía. Este país no puede ver con buenos ojos el engrandecimiento de Bulgaria y aun cuando ha conseguido que le cedan la Silistria, no se da por satisfecha. Aprovechará con mucho gusto la primera ocasión para caer encima de su rival encumbrada.

La primera solución que se divisa para poner término á este estado de

cosas, que era arbitraje ruso, no ofrece grandes esperanzas.

La opinión en Sofía, Belgrado y Atenas es muy belicosa, y es posible que los intentos pacíficos de los Gobiernos respectivos no puedan contrarrestarla.

Fracasado el arbitraje ruso, sólo queda el arbitraje colectivo de las Potencias, que será largo, enojoso y quizá estéril. Bien pudiera ser que, cuando las Potencias se pusieran de acuerdo, las fuerzas de las combatientes se hubiesen extenuado.

TREN DESCARRILADO

No hubo desgracias

A las tres de la mañana de ayer, al entrar en agujas de la estación de Quintana, descarriló el tren expreso número 4, que llega á Segovia á las 7'59 de la mañana.

No ocurrieron desgracias personales, pero la vía quedó interceptada, teniendo que hacer transbordo los viajeros y circulando por ello los trenes con bastante retraso.

¿Nuevo Obispo de Segovia?

Algunos periódicos de Madrid publican la noticia de que, según versiones particulares, para cubrir la vacante del fallecido obispo de Segovia, señor Miranda y Bistuer, ha sido propuesto el párroco de la Magdalena, de Sevilla, señor González Alvarez.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Fallecimiento.—Ha fallecido el comandante de Artillería don Manuel de Parada.

Asensos de este mes

Mañana publicará el «Diario Oficial» los ascensos correspondientes á este mes, que son los siguientes:

Infantería.—Tres tenientes coroneles, ocho comandantes, 11 capitanes y 15 primeros tenientes.
Caballería.—Un teniente coronel, tres comandantes, cuatro capitanes y cuatro primeros tenientes.

Intendencia militar.—Un oficial segundo.
Sanidad militar.—Dos médicos mayores, tres primeros y tres segundos.

Farmacéutica.—Un farmacéutico mayor, un primero y un segundo.

Carabineros.—Dos comandantes, dos capitanes, tres primeros tenientes, tres segundos, tres sargentos é ingresan dos tenientes.

Jurisdicción militar.—Un teniente auditor de tercera.

Clero castrense.—Un capellán segundo.

Oficinas militares.—Un oficial segundo, dos terceros, dos escribientes de primera, cuatro de segunda é ingresan tres brigadas y un sargento.

20 EL CASTILLO DE LA RABIA

—¿Lo ha comprendido bien?
—¿Y sabes por qué le llaman así?—prosiguió al cabo de un corto silencio.
—No.
—¿A quién pertenece?
—Lo ignoro. Todo lo que se es que hace muchos años que está cerrado y que nadie se atrevería á penetrar en él.
—¿Se cree acaso que hay apariciones en el castillo?
—No se cree; se está seguro de ello.
—Entonces, ¿los han visto?
—No, pero es lo mismo, porque á las doce de la noche se oye cantar en la ventana.
—¿El aparecido?
—Sí, el aparecido, el perro rabioso, el perro de Gama.
—¿Así llaman al fantasma?
—Sí, señor.
Ya sabía bastante.

II

La llave, la carta y la mano

Mi amigo Dupuy, en cuya casa habitaba yo hacía ocho días, era un hombre sumamente agradable, gran cazador y perfecto rotario, y ocupaba en el camino de Amboles una casa muy elegante, rodeada de un gran jardín, cuyo «palouse» servía de sala de juego á los señores Augusto y

Pasaje á Larache

Se ha dispuesto que sea limitado el plazo concedido para efectuar el viaje á Larache á las familias del personal destinado ó que se destinan á dicho territorio.

La elección del domingo

No son únicamente los conservadores quienes confían en el triunfo del señor marqués de Lozoya, en la elección que ha de verificarse el domingo, sino los mismos elementos liberales y el propio Gobernador civil lo tienen por seguro y se hallan desalentados del éxito con que contaban sin otra razón que la de ser ministerial su candidato.

Cuéntase por ahí que hay en estos momentos quien pretende dar á esta elección una importancia desproporcionada, y trata de imponer su criterio en el Gobierno civil hasta un extremo incompatible con la dignidad del funcionario que figura en aquel cargo. Nosotros no creemos que en la presente elección, se rebase la esfera de lo lícito. Es la primera en que el señor Serrano tendrá ocasión de probar que un Gobernador civil de provincia, no es agente electorero de ningún personaje ni personajillo de la situación, sino la representación del Poder público, cuyos prestigios no se hallan vinculados precisamente en la elección parcial de un diputado de provincia.

El partido conservador se halla tranquilo. Supone que á pesar de todos los esfuerzos del Gobierno, la ciudad y el distrito de Segovia votarán con gran mayoría la candidatura del marqués de Lozoya. A nuestra agrupación política la duele, sin embargo, que se resuciten las antiguas prácticas electorales, noblemente abolidas por un Gobernador pundonoroso, y creiera digno de protesta que se utilizaran para comisiones, delegaciones y otros encargos electorales, servicios de funcionarios públicos, máxime si se hallan pagados de fondos provinciales.

Confiamos permanecemos en que la serenidad de juicio del señor Serrano Navarro, sabrá imponerse á las mil pequeñeces de carácter personalísimo que le acosarán estos días.

LOS EXÁMENES EN LAS ESCUELAS

Se han suprimido los exámenes que de antiguo venían celebrándose en las escuelas. En su lugar se establecen exposiciones escolares, y á este efecto los maestros pro-

BOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 17

dece de un color menos oscuro que el de los cabellos.

La frente era ancha y despejada.

A pesar de su distinción y su belleza, las pasiones debían haber sido muy vivas en aquel ser frío y severo que dominaba con toda su estatura el reclinatorio.

Quise dar un nombre á aquella pálida figura y me dije:

—Éste es Senechal!

En una esquina del cuadro, era distinguido un escudo de armas, pero en aquel sitio la humedad había borrado de tal modo el color, que me fué imposible adquirir la certeza de ello.

Permanecí largo tiempo en el oratorio examinando sucesivamente el retrato del hombre y el esqueleto del perro.

Entonces adquirí la convicción de que el drama de que á cada paso iba descubriendo, alguna lúgubre prueba debió ser de improviso á los habitantes del castillo, penetrando en él con fractura, como un ladrón de caminos ó un pobre novellista sediento de misterio; porque junto á las huellas sinistras una quince y alegre calma estaba esparcida en los mayores objetos.

Además aquella morada, arreglada para alojar cómodamente solo á dos personas, tenía traza de suave y amoroso retiro, que formaba, con un lado sombrío, una anomalía inexplicable.

curarán presentar, de manera sencilla pero lo más completa posible, los trabajos de sus alumnos de los diferentes grados y en las diversas materias del programa: cuadernos, diarios de clase, labores manuales, herbarios, colecciones de minerales, de insectos, muestras de maderas de productos agrícolas e industriales, etc., etc., procurando que aparezcan representadas las tareas de cada mes y acompañando los programas, notas y cuadros explicativos que los maestros estimen pertinentes.

Las Juntas locales podrán acordar la concesión de premios a los maestros y alumnos celebrando a este efecto las solemnidades que juzguen oportunas.

Los Secretarios de Ayuntamiento

MEMORIA leída por el Tesorero de la Asociación don Juan Rivero Villoslada en la Junta general de la Asociación provincial de Secretarios de Ayuntamiento celebrada el 28 de Junio último.

(CONCLUSIÓN)
En el mes de Abril último se recibió una circular de la Asociación Nacional con objeto de que nombrase un representante que asistiese a la junta que había de celebrarse en Madrid para hacer el nombramiento de la primera junta directiva, encargada de la dirección de la Caja de socorros y auxilios mutuos de dicha Asociación, cuyo reglamento tenemos también sobre la mesa para su lectura y discusión.

En vista de lo cual, se convocó por nuestra presidencia a una Junta directiva, que se celebró en la secretaría de esta Casa Consistorial el día 4 de Mayo próximo pasado, con la mayoría de los que tenemos el honor de formarla.

El deseo unánime de la misma, fué que asistiese nuestro presidente a la reunión de Madrid, y habiendo expuesto dicho señor las dificultades que le privaban para ello, fuí yo el inmerecidamente designado y allá me dirigí el día 11 del citado mes.

El día 12, se celebró la reunión en la primera Casa Consistorial, bajo la presidencia del ilustrísimo señor don Francisco Ruano, secretario del Ayuntamiento de Madrid y presidente, como sabéis, de la Asociación Nacional de Secretarios.

La asistencia al acto resultó concurrencísima; nos reunimos 42 representantes y cuatro representantes. Allí estaban también los directores de los periódicos profesionales «El Secretariado», «Revista de los Municipios» y algunos otros.

Varios señores y entre ellos los representantes de Huesca, Lérida, Logroño, Guadalajara y Segovia, hicieron uso de la palabra, dirigiendo saludos fraternales a la digna presidencia y demás compañeros allí presentes y consignando la gratitud más expresiva a la Junta gestora de esa institución que se proyecta en favor de los secretarios y funcionarios municipales.

Seguidamente se nombró la Junta directiva que como ya muchos sabéis, quedó constituida en la forma siguiente: Presidente honorario, Ilustrísimo señor don Francisco Ruano. Presidente administrativo, el señor secretario del Ayuntamiento de Guadalajara; Vicepresidente, don Vicente Morán, Jefe de Sección del Ayuntamiento de Madrid, Secretario, don Diego de Ayllón, que lo es también de la asociación nacional; Contador, el señor secretario de Vicálvaro; Tesorero, el señor secretario del Ayuntamiento

de Toledo; Vocales, los señores secretarios de los Ayuntamientos de Agroda (Soria), el de Getafe, de Valladolid, el Oñal del Ayuntamiento de Logroño, don Melión Aréjula y el secretario del Ayuntamiento de Segovia, nuestro Presidente, por cuya honrosa elección (dicho sea esto de paso), ha recibido varias felicitaciones de nuestros compañeros en atentas cartas que aquí están sobre la mesa.

En la mañana del 13 fué recibida por el señor conde de Romanones, la Comisión nombrada, mostrándose aquél propicio (según se nos manifestó), a facilitar por su parte las gestiones de la Junta, indicando que, una sola persona de la misma, se pudiese de acuerdo con el señor ministro de la Gobernación y que este redactase una disposición que diese satisfacción a los deseos de los Secretarios; manifestando el señor Ruano que, la solución pudiese consistir en poner en vigor el reglamento Secretarial de 1902, que publicó el señor Moret. Trasadáronse después los delegados al Ministerio de la Gobernación; visitaron al subsecretario y al director de Administración de quienes oyeron halagadoras palabras y ofertas de apoyo con el ministro á quien sabían bien dispuesto en pro de los Secretarios.

Al siguiente día 14, visitó la comisión al ministro señor Alba, quien les dijo que el expediente del reglamento lo tenía sobre la mesa que no hacía promesas por estar estas ya desprestigiadas; que el asunto de la estabilidad Secretarial, era de aquellos que él se había propuesto abordar desde que tomó posesión del Ministerio; que no era un asunto que estuviese á estudiar, sino, que estaba estudiando dado que, el existir informes contradictorios, hacía que fuese preciso examinarlo con algún detenimiento.

Continuaron las conferencias los días 15 y 19 y no habiendo sido posible visitar al señor ministro de Hacienda, para gestionar la reducción de los descuentos, quedó el señor Ruano encargado de hacerlo en tiempo oportuno.

Hasta aquí, señores, hemos llegado. No tenemos noticias posteriores que poderos comunicar, ni favorables, ni adversas. Estamos, como quien dice, en un salón de espera; que ésta sea más ó menos larga es lo que no podemos adivinar; mas no por que nos resulte pesada debemos desmayar. Continuemos alerta y si nuestros gobernantes se «durmiesen», nosotros los despertaremos, no cesando en nuestra empresa, insistiendo una y otra vez para que cumplan esas palabras ó promesas que recientemente se nos hicieron y se atiendan como se debe a una clase tan desamparada como está hoy la nuestra, quizá como no lo está ninguna de las que intervienen en la administración respecto á su estabilidad, sueldos é independencia en el cumplimiento de sus deberes.

He terminado, queridos compañeros; perdonadme si molesté demasiado vuestra atención; á cambio de esta molestia, yo os aseguro estar siempre á vuestro lado, incansable en el cumplimiento de mi cargo y mi deber, dispuesto siempre á defender los intereses del Secretario y á luchar si preciso fuese hasta conseguir los fines merecidos á que aspira con gran derecho el Secretario de Ayuntamiento. Concluyo, pues, saludándoos desde el fondo de mi alma, de juncos escapar de mis labios esta expresión que me honra pronunciarla: ¡Viva la clase Secretarial!

Segovia 23 de Junio de 1913.
JUAN RIVERO VILLOSLADA
Tesorero de la Asociación

EL REGIMIENTO DE SITIO

Los ejercicios de mañana.—Asistirá el Rey.

Mañana se desarrollará un supuesto lático entre el Real Sitio de San Ildefonso y Segovia. Esta capital será considerada plaza fuerte, que atacará el Regimiento de Sitio, cuyas baterías avanzarán hasta la Cruz de la Gallega.

A las nueve de la mañana romperán el fuego, y seguirán canoneando hasta las diez, hora en que se servirá el rancho á los sirvientes de las baterías.

S. M. el Rey presenciará el ejercicio militar, á caballo, en la Cruz de la Gallega.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Madrid el marqués de Albaserrada, acompañado de su hijo el segundo teniente alumno de Artillería, don Hipólito Queralt, que se halla casi completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama algunos días.

—Acompañando á su hijo Mariano, candidato en estas oposiciones de ingresos á las Academias militares, han llegado procedentes de Valencia, el coronel de Artillería don Mariano de la Revilla y Cifre, hermano de nuestro distinguido amigo el teniente coronel del mismo cuerpo don Rafael de la Revilla y Cifre. Sean bienvenidos.

—Ha salido para Santander el joven licenciado en Ciencias, don Abilio Rodríguez.

—Se encuentra en esta capital el capitán de Artillería, que con tantos afectos cuenta en Segovia, don Julio García Sastre.

—Procedente de Segovia, ha llegado á Ferrol don Enrique Pérez Chao, á quien acompañaban su distinguida señora y su hijo Juan, oficial alumno de la Academia de Artillería.

—También llegaron á aquella hermosa población gallega, el segundo teniente alumno de Artillería don Miguel López Uriarte, con su señora madre; el de la misma graduación don José Fontán y el alumno de tercer año don José Pontijas.

—Se halla en esta capital el Comandante de Artillería don Bernabé Estrada.

Poesión

Hoy se ha posesionado del cargo de Inspector auxiliar de escuelas de la provincia, don José Arteaga Quillén.

Sea enhorabuena.

Nuevo director general

Ha sido nombrado Director general de los Registros, nuestro distinguido amigo don Vicente Cantos Figueroa, registrador de la Propiedad que fué durante algún tiempo en Segovia.

Felicitemos al señor Cantos por haber sido designado para tan elevado cargo, al que le dan derecho sus extensos conocimientos jurídicos y sus servicios al partido en que milita.

El verano

Han llegado á La Granja la duquesa de Santa Mauro con su bella hija María y su hijo Rafael, joven alumno de Marina.

—A El Espinar ha llegado el afamado doctor don Luis González Bravo y la señora de Y. güe.

—A La Granja, don Basilio Avial y familia.

—A Segovia, don José Alvarez Bisbal.

Nombramiento

Ha sido nombrado gobernador civil de Logroño el ex-diputado á Cortes por Cuellar don Manuel de la Torre Quiza.

Sea enhorabuena.

La Corte en La Granja

San Ildefonso 3.—Su majestad el Rey, que marchó esta mañana á Madrid para presidir el Consejo de ministros, regresará á las siete de la tarde con el marqués de Viana.

El príncipe de Asturias y los infantitos pasaron esta mañana por los jardines.

La reina continúa en estado satisfactorio. El Rey, con el marqués de la Torreccilla, marchará el día 12 á San Sebastián para presenciar las regatas. Después irá á Santander y Bilbao y regresará aquí tan pronto como terminen las fiestas náuticas.

Se han incorporado al batallón del regimiento de León que guarnece este real sitio 350 hombres, que se hallaban disfrutando licencia cuatrimestral. El batallón, con música, salió á recibirlos á la mitad del camino de Segovia.

Corresponsal.

Instrucción pública

Antecedentes

La Junta provincial de Milaga interesa informe sobre los antecedentes profesionales de la maestra doña Asunción Aguado García, que desempeñó la escuela de Paradinas.

Documentos

Remiten sus documentos personales los maestros don Andrés García, de Tenzuela; don Aquilino Botegón, de Segovia; doña Manuela Minguela, de Uruñafas, y don Román Alvarez, de Olombrada.

EXAMENES DE INGRESO

Academia de Artillería

Aspirantes aprobados el día 3 de Julio

PRIMER EJERCICIO

Reconocimiento y Gimnasia

PRIMER GRUPO.—D. Manuel López Joungeer, don José Corsini Marquina y don Vicente Garzón Fuerte.

SEGUNDO GRUPO.—Don Emilio Jalón y Rabé, don Luis Cistué y Castro, don Juan Carlos Aréizaga, don Mariano Aréizaga, don A. Finso Cerehet Rodríguez, don Antonio Crehuez Rodríguez, don Pedro de la Pezuela y García, don Antonio Enríle y López de Morla, don Miguel Angel Pajaron del Aramo, don Antonio García Gómez, don José Fernández Cañete, don Angel Hernández y del Castillo, don Adolfo Aensio y Torrado, don Eugenio Bonell Rubio, don Francisco Albalat y Goff, don Gabriel Palacios y Aldea, don José Miguel y Ojeda, don Antonio Oñalauruchi, don Luis Vilas y Eeta, don Jaquín Moore y de Pedro, don José Barbería y Clordia, don Juan Martín Carod, don Fernando Cuervo y García, don José Sainz Llanos, don Guillermo González de Quevedo, don Eulogio Despujols y Cintrón, don Joaquín Rodríguez de las Cuevas, don Alvaro Villoria, don Rafael Echenique Marqués y don Juan Fernández Martos.

SEGUNDO EJERCICIO

Gramática Castellana, Francés y Dibujo

PRIMER GRUPO.—Don José Armijo y Gallardo, 6 en Francés y 6 en Dibujo; don Jesús Velasco Santas, 6 y 5; y don José Sirvent y Dargent, 8 y 7.

SEGUNDO GRUPO.—D. Arturo Díaz y Rodríguez, 8 y 6; don Enrique Aau y Gómez-Acebo, 8 y 7; don José Carretero de Vera, 5 y 5; don Roberto Quiñones y Robles, 5 y 5; don Mariano Pinilla Bermejo, 6 y 7; don Luis Angulo y Tejada, 7 y 5; don Manuel Gancedo Sáenz, 7 y 5; don Rodrigo Conde y Díez Quijada, 6 y 5; don Lázaro Conde y Díaz Quijada, 6 y 6; don Fernando Ovié Hermida, 8 y 8; don Rafael Carbonell Muntó, 6 y 5; don Gerardo Agós Ortega, 7 y 6; don Fernando Jurado y Oñgora, 6 y 5; don José Pouso Cabanas, 7 y 7; don Gustavo Pérez Navero, 7 y 6; don José O'Shea y Verdes Montenegro, 7 y 5; don Pedro Socías y Morell, 7 y 6; don Mariano Alonso y Moreno, 8 y 8; don Eugenio Cobos y Lindemán, 5 y 5; don Julio Ruiz de Alda y Miguelez, 6 y 5; don Germán Biales López, 5 y 6; don José Espinera y Bergerón, 6 y 6; don Rafael Espinera y Bergerón, 6 y 6; don Manuel Ruiz Ojeda, 6 y 6; don Francisco Ruiz Ojeda, 6 y 3; don Vicente Sintés Fábregas, 6 y 5; don Francisco Zúñiga y Queipo del Llano, 7 y 8; don José Arbez y Pomarata, 7 y 6; don José Gaán Arzabal, 7 y 8; don Eduardo Lasa Aparicio, 6 y 6; y don Rafael Marqués de Pineda y Navet, 8 y 8.

TERCER EJERCICIO

Geografía é Historias
Don Eugenio Sánchez y García, aprobado.

CUARTO EJERCICIO

Aritmética y Algebra
Examen práctico

Don José Fraguas y Fernández, 5/5 en Aritmética y 6/5 en Algebra; don José Quintana y Morquecho, 8/5 y 8/5; don Gonzalo García de Blancas, 6 y 5/5; don José Sainz Martínez, 9 y 9; don Jesús Baus y Picazo, 6 y 5; don Angel Gonzalo Victoria, 7 y 5/5; don Lorenzo Ayala y Solano, 5/5 y 5/5, y don Julio Ramos Hermoso, 8/5 y 6.

Frente a Palacio Real

Un sujeto sospechoso

Ayer, cuando llegaba el Rey á Madrid, al descender del automóvil para ir á saludar á la Reina y á la Infanta, un desconocido, que había estado durante la mañana vagando por la Plaza de Oriente, intentó entrar en el zaguan de la puerta del Príncipe.

El agente señor Ferrer, de la Policía de la Real Casa, y un guardia, le cortaron el paso, preguntándole adónde iba y qué se proponía.

—Ver al Rey—contestó el sujeto.

—Pero, ¿para qué?

—A ustedes no les importa. Yo quiero ver al Rey. Hablar personalmente con él.

Y uniendo la acción á la palabra, intentó llegar casi á viva fuerza al sitio donde se encontraban las personas Reales.

En vista de ello, el agente lo detuvo y dió cuenta del hecho al inspector señor González de Lara, que lo puso á su vez en conocimiento de la Dirección de Seguridad.

Conducido el detenido á la Comisaría de vigilancia del distrito de Palacio, se le tomó declaración.

El desconocido, que vestía larga blusa á cuadros y no tenía muy buen aspecto dijo llamarse Pablo Fernández, y tener treinta y seis años.

Parece ser que se trata de un demente; pues añadió en su declaración que él era el verdadero Sultán de Marruecos: que estaba en posesión de la cruz laureada de San Fernando, y que lo que se le proponía era pedirle al Rey que le concediesen pronto la pensión correspondiente.

A pesar de estas manifestaciones, Pablo quedó detenido en los calabozos de la Comisaría.

Según hemos oído, ha sufrido ya algunas condenas en diferentes cárceles de España, y fué uno de los detenidos en Barcelona en 1909 con motivo de los sucesos de la semana sangrienta. También fué detenido más recientemente en uno de los meetings celebrados en el teatro de la Gran Via.

En la actualidad, Pablo estaba reclamado por los Juzgados de instrucción de El Escorial y del distrito del Centro, de Madrid.

Ni el Rey y la Reina, ni las demás personas que recibieron á S. M., se dieron cuenta de la detención.

Los sucesos de Marruecos

Telegrama oficial

T-Telatza 3.—Comandante general á ministro Guerra:

«Aprovechando ocasión reunirse columnas de Arzila y Alcázar en zoco dicho nombre, realicé esta mañana operación sobre kábilas Beni Goller; primera columna, mando teniente coronel Figueras; salió del Zoco T-Telatza á las cuatro de la mañana, ocupando, después de alguna resistencia, alturas Duar Ujad-Asur, al mismo tiempo que segunda columna, á mis órdenes, desde mismo zoco, ocupaba alturas Duar Crola, sin resistencia; pues enemigo retiróse alturas Mojdar Ma-Si Oest y Duar Quasina, marchando ambas columnas dirección divergente, con propósito dirigirse la primera al Norte y la segunda al Sur.

Pero en vista hallarse delante aquella numeroso enemigo, situado en alturas dominantes, fué apoyada por la segunda, avanzando en movimiento envolvente sobre el flanco izquierdo enemigo, marchando por valle río Enumeron, para ocupar altura Mogador Ulat-Sultán, en tanto que segunda columna, después quemar aduana y rechazar izquierda enemigo, avanzó por alturas Tactana hasta ocupar totalmente, sin bajas, la segunda línea de alturas en que aqué-

Aquel era el domicilio de dos enamorados y no la casa maldita de un suicida y una muerta.

Durante mi visita el tiempo pasó pronto y ya hacia más de tres horas que había penetrado en el parque.

Iba anocheciendo y lo noté al ver poco á poco desaparecer los hilos de la luz que se filtraban á través de las persianas.

El aire tibio é impuro de aquellas habitaciones cerradas, penetraban difícilmente en mi rebelde pecho y empezó á sentir violento dolor de cabeza.

Ya era hora de partir.

Cerré las vidrieras y las persianas, atravesé el parque, y pronto me hallé ante la pequeña y carcomida puertecita, no sin haber oído de nuevo una última mirada sobre la piedra sepulcral cuya inscripción era tan elocuente en su mismo lacónismo.

Arreglé como pude la cerradura, y por fin me alejé de aquellos extraños lugares.

Algunos instantes después seguía con presuroso paso el camino de Youvray.

Un niño jugaba á la puerta de un pequeño corral.

Era un muchacho de unos diez ó doce años, de rostro alegre, gordo y sonrosado y aspecto inteligente.

Fiel á la promesa que me había hecho de interrogar al primer ser humano que encontrara en mi camino en cuanto saliera del castillo, llamé al niño, que fijando en mi sus grandes ojos azules, se acercó.

—¿Qué quieres, caballero?—me dijo.

—¿Eres del país?

—Sí. Nunca he salido de él.

—¿Qué castillo es ese?—le pregunté señalando la montaña, de lo alto de la cual los lugares que acababa de explorar, parecían soberbios y orgullosos, burlarse de la profunda impresión que me habían causado.

A esta pregunta el niño palideció.

—¿Ese castillo?—repliqué señalando á su vez lo alto de la escarpada colina.

—Sí, ¿lo sabes?

—Seguramente.

—¿Pues entonces habla pronto!

El niño se acercó á mí, y bajando la voz me dijo:

—Es el Castillo de la Rabia.

Ese nombre me hizo estremecer, porque nunca había llegado á mis oídos un nombre más siniestro.

—¿Cómo has dicho?—pregunté al niño, queriendo haber entendido mal.

—El Castillo de la Rabia—repliqué.

aparece, y que fué perseguido por fuerzas indígenas hasta río Aisa y Kudia Farcutz.

Después descanso y comida tropa se emprendió retirada, marchando primero columna hacia el Norte, por el Zato y Dur Aldazun, que fueron quemados, yendo la segunda directamente a Telatz, rechazando grupos enemigos que venían en apoyo de los Beni Golfer. Estos han sufrido castigo durísimo, pues se les ha recogido cuatro muertos, armas, muchas reses y un campamento, y se les han quemado 18 adueros y cuantos sembrados había en una extensión de 20 kilómetros cuadrados, apoderándose también de documentos y alguna correspondencia Raisuli. Revela gran importancia hecho haberse presentado grupos moros en acto sumisión, que no ha sido aceptado sino a condición lo verificase jefe kábila.

Columnas han tenido dos caballos y un mulo muertos, y dos caballos heridos. Encarezo vucencia resistencia y elevado espíritu demostrado por todos.

Artillería á Ceuta

La Coruña 2.—Mañana saldrá para Ceuta el vapor «Benliure», conduciendo la primera batería del tercer regimiento de Artillería de montaña, que estaba de guarnición en ésta.

La manda el capitán don Nicasio Aspe, con los tenientes don Fernando Casado, don Antonio Ramón y don Ruperto Alonso, y la forman cinco sargentos y 200 soldados con el material necesario.

En el «Benliure» embarcarán también 90 mulos.

Pronósticos del tiempo

Del 4 al 5, evolucionará en el Mediterráneo núcleo de fuerzas de Marruecos, y su acción será algo sensible en las regiones próximas á dicho mar.

El domingo 6 será aún más tranquila la situación atmosférica de la Península, porque se apartará por el golfo de Génova el núcleo de fuerzas del Mediterráneo.

El lunes 7, actuará una depresión en el mar del Norte, y otras del Atlántico se acercarán á Irlanda y á Galicia. Estos elementos causarán algunas lluvias ó tormentas en el O. y NE. de la Península con vientos del segundo y tercer cuadrante.

La depresión de Galicia se hallará en el golfo de Gascuña y O. de Francia el martes 8, y la de Irlanda avanzará hacia Inglaterra y mar del Norte. Se registrarán algunas lluvias ó tormentas en el N. y NE. de la Península, con vientos de entre SO. y NO.

Del 9 al 11, será mejor el estado atmosférico de la Península, y solamente estará un tanto perturbado en el NO., el 9 y en el N. y SO. del 10 al 11.

El sábado 12, habrá en el Mediterráneo y en Argelia núcleos de fuerzas que ocasionarán alguna lluvia ó tormenta de corto radio en las regiones próximas á dicho mar, con vientos de entre NO. y NE.

El domingo 13, al apartarse por Cerdeña y Túnez las bajas depresiones del Mediterráneo y Argelia, avanzará sobre Portugal un mínimo barométrico del SO... y producirá algunas lluvias y tormentas desde Andalucía y Portugal al Centro, con vientos del 1.º al 2.º cuadrante.

Se perturbará algo más la situación el lunes 14, porque además de la depresión portuguesa que se habrá trasladado á Galicia, actuará otra en el archipiélago inglés. Se registrarán lluvias y tormentas en la Península, especialmente en el NO. y N., con vientos al tercer cuadrante.

El martes 15, se hallará entre el Cantábrico y Centro de Depresión de Galicia, que se extenderá por la mayor parte de la Península, y persistirá la del archipiélago inglés. Estos elementos de perturbación atmosférica causarán lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del NO. y N. hasta las centrales, con vientos de diferente rumbo.

Sfeijoon.

SUETOS

Subasta de carreteras

El día 5 de Agosto tendrá lugar en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia la subasta de acopios para conservación de la carretera de Cuéllar á Arevalo.

Casa de Socorro

Ayer por la tarde, fueron asistidos: María Humbria, de 20 años, de una distensión de los ligamentos del pie derecho.

Antonio Juárez, de 49 años, también de

distensión de los ligamentos del pie izquierdo.

Y Gregorio Bermejo, segador ambulante, de una herida en la muñeca derecha, producida con la hoz.

Prácticas militares

El regimiento de Telégrafos ha salido estos días de prácticas, que durarán algún tiempo.

Unos batallones han ido por Rascafría, hacia La Granja, y otros por Torredonjón, hacia El Escorial.

Sepelio

Ayer tuvo lugar la conducción al cementerio del cadáver del conocido industrial don Martín de Martín, que falleció anteayer repentinamente.

Los muchos amigos con que contaba el finado acudieron al fúnebre acto, testimoniando de esta manera lo sentida que ha sido su muerte.

Una curda

Ayer por la tarde fué conducido á la Casa de Socorro, en completo estado de embriaguez, Agapito Bermejo, de 67 años.

Se le suministró una buena dosis de amoníaco, pasando después á la Inspección de Vigilancia.

Vacante eclesiásticas

Previa oposición se ha de proveer una canonjía vacante en la santa iglesia catedral de Urgel.

Los señores que la soliciten podrán presentar los documentos hasta el 30 del actual. La provisión de dicha canonjía pertenece á la Corona.

Por el ministro de la Guerra, se ha dictado una Real orden, por la que se dispone que los individuos que han de ser sorteados el año próximo de 1914 y sucesivos y deseen abonar cuota militar no se admitirá, si al propio tiempo no presentan certificado de ser alumnos de la Escuela Militar.

La «Opinión»

Con este título ha comenzado á publicarse en Zaragoza un periódico conservador, de cuya dirección se ha encargado el conocido y distinguido periodista que firma sus interesantes trabajos con el pseudónimo de Claudio Frollo.

Desearnos muchas prosperidades al nuevo colega.

Nombramiento

Por la Audiencia Territorial de Madrid ha sido nombrado fiscal municipal de Carrascal del Río, don Pedro Gómez Puente.

Concesión de préstamos

El Banco popular de León XIII ha concedido un préstamo de 2.000 pesetas al Sindicato agrícola de Navares de Enmedio, en esta provincia.

Juzgado municipal

Hoy se ha inscripto la partida de defunción de don Gregorio Gonzalo Albertos, de 85 años, soltero.

Nacimientos, ninguno.

Los reclutas de cuota

Los soldados de cuota pertenecientes á los regimientos de la guarnición de Madrid, que se encuentran en campaña, tales como Saboya, Wad-Ras y Covadonga y de los batallones de cazadores, y que se hallan con licencia, por haber cumplido en filas el tiempo que marca la ley á los reclutas de cuota, han recibido orden de incorporarse á sus Cuerpos.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 tarde

En la presidencia

El conde de Romanones ha permanecido toda la mañana en la presidencia.

Le visitaron los ministros para hablarle de asuntos de sus respectivos departamentos.

De Marruecos

El general Luque dió al jefe del gobierno cuenta detallada de las últimas noticias recibidas de Marruecos.

Negó el conde que se trate de realizar una operación militar de carácter definitivo.

No habrá verano

Ha negado el conde de Romanones

que tenga preparada en Vichy habitación para pasar una temporada, insistiendo en que ni él, ni ningún ministro saldrán de Madrid durante el verano, más que para asistir á los Consejos que en La Granja ó en San Sebastián puedan celebrarse.

Altos cargos

Se ha firmado el nombramiento de don Luis Armiñán para la dirección de Correos y Telégrafos y el de don Fernando Weyler para la subsecretaría de Instrucción pública.

Este se posesionará esta tarde y el señor Armiñán, mañana.

Denuncias

El jefe de los socialistas ha estado hoy en Gobernación para formular varias denuncias contra las autoridades de Bermejo y de otros puntos, por los procedimientos que siguen con ciertas sociedades obreras legalmente constituidas.

Ramos Izquierdo en Madrid

Ha llegado á esta capital el alférez de navío, señor Ramos Izquierdo, uno de los prisioneros del «Concha».

Se siente algo molesto de la herida que recibió en un brazo.

Se le ha hecho un cariñoso recibimiento.

Noticias de Fernández Silvestre

El general Fernández Silvestre da cuenta de algunos movimientos realizados para castigar á los rebeldes.

Se han quemado varios adueros y cosechas.

Confirma que existen corrientes de paz con el Raisuli el cual ha ordenado á los sherifes de Beni Aros que intervengan cerca de las kábilas y las hagan con sus consejos entrar por el buen camino, decidiéndolas por una paz duradera.

CORRESPONSAL.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 18, de la calle de Ochoa Oadategui, compuesta de piso bajo, principal y segundo y tiene agua corriente.

Para tratar con don Manuel Miguel, calle de Caballares, tienda, Segovia.

VENTA

Se hace de un piano en buenas condiciones.

Informes en la Administración de este periódico.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Sirvienta

Se necesita para servir en un pueblo próximo á la capital.

Informes, Plaza de San Justo, número 2, principal.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 18'25 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 9'25 pesetas fanega.
Cebada, á 9'75 id. id.
Aguaveña, 10'09 id. id.

Varian de la fábrica LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Ministerio de Fomento

Harina patentada, saco de 100 kilos, 41 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id., 40 id.

Id. de 2.º id. id. 39 id.

Id. de 3.º saco de 70 id., 18 id.

Seivades

De 1.º clase, saco de 50 kilos 11 pesetas.

De 2.º id. id. de 8'00 id.

De 3.º id. id. de 8'00 id. 7'00 id.

Cebada, id. 9'50 id.

Algarrobas 10 id. id.

AREVALO

Trigo, 52 y medio y 58 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, á 86 id. id.

Algarroba, á 83 id.

Tendencia del mercado sostenido.

Temporal fuertes calores.

CORRESPONSAL.

CUELLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega, 13'00 pesetas.

Centeno, id. á 10'50 id.

CORRESPONSAL.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 800 fanegas de trigo que se pagaron á 51 1/2 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado sostenida. Almacenes de Arco.—No se hicieron operaciones.

CORRESPONSAL.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 640 fanegas de trigo que se pagaron á 52 reales las 94 libras.

CORRESPONSAL.

PERAFIEL

Trigo, la fanega á 52 reales fanega.

Centeno, id. á 38 id.

Morrhuel Cresotado
De CHAPOTEAUT
Contiene los principios activos de la cresota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.
PARIS, 5, RUE VIVIENNE
y en todas las Farmacias.



BALNEARIO SEGOVIANO

Baños de recreo, duchas, masaje, baños medicinales de todas clases. Tratamientos eficacísimos del Reumatismo, Clorosis, Histerismo y Artritis en todas sus formas.

Consulta de Cirugía general y de enfermedades de la matriz
De ocho á diez de la mañana

Liquidación de muebles baratísimos

- Cómodas desde 21 pesetas.
- Sillas corrientes de haya, asientos de paja, desde 1'50 id.
- Reclinatorios desde 2'50 id.
- Mesas de noche, desde 4 id.
- Baules mundos desde 5 pesetas.
- Mesas de comedor torneadas y camillas para braseros desde 7 id.
- Lavabos desde 5 id., y otros muchos muebles los liquida en

Santa María de Nieva

SANTOS GIMENEZ

CALLE DE SEGOVIA, 28

Además se venden un carro de varas pequeño, enganchado ó sin enganchar, dos bicicletas de piñón libre, usadas y dos cabras con abundante leche y recién paridas.

Todo baratísimo

La más perfecta de las máquinas de escribir

“Smith Premier, visible núm. 10,”

REPRESENTANTE EN SEGOVIA:

FRANCISCO ORTIZ VIVAS

Desamparados, 16, pral.

Imprenta

Cartas, circulares, prospectos, esquelas, correspondencias, etc., con prontitud, exactitud y economía.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATHESANZ

BARQUILLO, 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista "Los Abonos Químicos"; y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid

Barquillo, 26

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, a todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

"CLASINACID"

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden a plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos a 50 toneladas diarias, de la

"REMINGTON," Moch. C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA. - Valencia, 211

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

48 años de existencia.

Seguros contra la vida, seguros contra incendios

En Segovia, don Celestino Pagan

Plaza Mayor, 41, planta 1ª



¡¡ TOMÉ USTED !! la verdadera Lampara

ECONOMIZADORA é IRROMPIBLE de alambre estirado

EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad

A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

No bebas más

-Este vicio no es más que nuestra ruina-

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede obtenerse en todas las farmacias y en los depositos al por mayor. Para adquirir la muestra gratuita, escribe hoy dirección:

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. E30

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA



Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Ahídos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispensia, Flat del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Alcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: S. UNION & Co., BARCELONA.



Acaree el embarazo a la vida y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Brandreth

Alcock